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纳税人投诉渠道
投诉热线：12366
网上投诉：http://tz.jsds.gov.cn“投诉渠道”栏目
投诉信箱：各办税服务厅设有纳税服务投诉箱、涉税案件举报

箱、廉政行风投诉箱。

一、本月申报的税种、基金
（费）及申报期限

按月：增值税（一般纳税人、
小规模个体工商户）、消费税、
城建税、教育费附加、地方教育
附加、个人所得税（含个人独资
和合伙企业核率征收）、企业所
得税、印花税、资源税、车船税
（委托代征）、土地增值税（预
缴）、社保费、工会经费、垃圾处
理费、文化事业建设费（一般纳
税人、小规模个体工商户）。

申报期限：1月1日-1月16日
按季：增值税（一般纳税人

中的银行、财务公司、信托投资
公司、信用社,不含个体工商户
的小规模纳税人）、2016 年四季
度房产税（企业）、2016 年四季
度 城 镇 土 地 使 用 税（企 业）、
2016 年 四 季 度 企 业 所 得 税 预
缴、2016 年四季度个人独资、合
伙企业个人所得税预缴、文化
事业建设费（不含个体工商户
的小规模纳税人）。

申报期限：1月1日-1月16日
按半年：房产税（个人）、土

地使用税（个人）。
申报期限：1月1日-1月16日
按年：年 12万元个人所得税

申报、2016 年度个人独资、合伙
企业个人所得税汇算清缴、印花
税（营业帐簿、资本增值）、2016
年度企业所得税汇算清缴。

申报期限：1月1日-1月31日
逾期未缴纳税款的，从税款

滞纳之日起，按日加收滞纳税
款万分之五的滞纳金。

二、本月“纳税人学堂”课程
安排

1.主题:纳税人日常涉税事
项办理实务

时间:1月16日下午3:00-4:30
地点:泰州市姜堰区国地税

联 合 办 税 服 务 厅 自 助 办 税 区
（三星新村 158号）

参加人员:新办企业办税人
员、新任会计

2.主题:网上办税实务操作
时间:随到随学
地点:泰州市姜堰区国地税

联 合 办 税 服 务 厅 自 助 办 税 区
（三星新村 158号）

参加人员:电子税务局及自
助办税机操作不熟练的纳税人

获取“纳税人学堂”培训课
件、培训通知等详细信息请登
录泰州地税网站点击“纳税人
学堂”栏目。

一、个体工商户自 2016 年
12月 1日起实施“两证整合”登
记制度

国家工商总局、国家税务总
局、国家发改委、国务院法制办
四部门联合下发的《关于实施
个体工商户营业执照和税务登
记证“两证整合”的意见》（工商
个字〔2016〕167 号），江苏省自
2016 年 12 月 1 日起全面实施个
体工商户营业执照和税务登记
证“两证整合”登记制度。

新办个体工商户办理登记时
只需向工商部门申请领取加载统

一社会信用代码的营业执照，该
营业执照同时具有原营业执照和
税务登记证的功能和效力，税务
部门不再另行发放税务登记证。
新办个体工商户发生首次涉税事
项时，应至主管国税或地税机关
办理信息确认，并签订三方协议，
办理税种认定、票种核定、税控设
备发行等涉税事宜。

2016 年 12 月 1 日前设立的
个体工商户申请办理变更登记
或单一换照的，由工商部门统一
受理、换发加载统一社会信用代
码的营业执照。“两证整合”制度
实施后，暂未换发加载统一社会
信用代码营业执照的个体工商
户，其税务登记证继续有效。

已领取加载统一社会信用
代码营业执照且在税务机关办
理涉税事项的个体工商户申请
注销登记时，应向主管税务机关
（可选择国税、地税任何一方）提
出清税申报，清税完毕后方可到
登记机关办理注销登记。

二、税务总局发布按照纳税
信用等级对增值税发票实行分
类管理公告

为进一步优化纳税服务，提
高办税效率，国家税务总局发布
2016年第71号公告，自2016年12
月 1日起，按照纳税信用等级对
增值税发票使用实行分类管理。

（一）简并发票领用次数
纳税信用 A 级的纳税人可

一次领取不超过 3个月的增值税
发票用量，纳税信用 B级的纳税
人可一次领取不超过 2个月的增
值税发票用量。以上两类纳税
人生产经营情况发生变化，需要
调整增值税发票用量，手续齐全
的，按照规定即时办理。

（二）扩大取消增值税发票
认证的纳税人范围

将取消增值税发票认证的纳
税人范围由纳税信用A级、B级的
增值税一般纳税人扩大到纳税信
用C级的增值税一般纳税人。

对 2016年 5月 1日新纳入营
改增试点、尚未进行纳税信用评
级的增值税一般纳税人，2017年
4 月 30 日前不需进行增值税发
票认证，登录本省增值税发票选
择确认平台，查询、选择、确认用
于申报抵扣或者出口退税的增
值税发票信息，未查询到对应发
票信息的，可进行扫描认证。

三、江苏省地方税务局调整
土地增值税有关政策

江苏省地方税务局 12 月 8
日发布《江苏省地方税务局关
于调整土地增值税有关政策的
公告》（苏地税规〔2016〕7 号），
对《江苏省地方税务局关于土
地增值税若干问题的公告》（苏
地税规〔2015〕8 号）中有关政策
内容作如下调整：

（一）废止第一条“关于土地
增值税清算单位”中“对同一宗
地块上的多个批准项目，纳税
人进行整体开发的，可将该宗
土地上的多个项目作为一个清
算单位，并报主管税务机关备
案”的内容。

（二）废止第四条“关于车库
（车位、储藏室等）”中“（三）随
房 附 赠 的 车 库（车 位、储 藏 室
等），无论能否办理权属登记手
续，房地产开发企业均应按销
售合同上的房产类型计算成本
费用”的内容。

本公告自 2017 年 1 月 1 日
起施行。

四、国家税务总局关于纳税
人转让不动产缴纳增值税差额
扣除有关问题的公告

国家税务总局 11月 24日发
布《关于纳税人转让不动产缴
纳增值税差额扣除有关问题的
公告》（公告 2016 年第 73 号），
具体内容如下：

（一）纳税人转让不动产，按
照有关规定差额缴纳增值税的，
如因丢失等原因无法提供取得不
动产时的发票，可向税务机关提
供其他能证明契税计税金额的完
税凭证等资料，进行差额扣除。

（二）纳税人以契税计税金
额进行差额扣除的，按照下列
公式计算增值税应纳税额：

1.2016 年 4 月 30 日及以前
缴纳契税的

增值税应纳税额=［全部交
易价格（含增值税）-契税计税
金额（含营业税）］÷（1+5%）×5%

2.2016 年 5 月 1 日及以后缴
纳契税的

增值税应纳税额=［全部交
易价格（含增值税）÷（1+5%）-契
税计税金额（不含增值税）］×5%

（三）纳税人同时保留取得不
动产时的发票和其他能证明契税
计税金额的完税凭证等资料的，
应当凭发票进行差额扣除。

本 公 告 自 发 布 之 日 起 施
行 。 此 前 已 发 生 未 处 理 的 事
项，按照本公告的规定执行。

一、营改增后，企业买卖股
票应如何纳税？

答：应按金融服务—金融商
品转让缴纳增值税。以卖出价
扣 除 买 入 价 后 的 余 额 为 销 售
额。适用税率为 6%，小规模纳
税人适用 3%征收率。

二、建筑企业有两个清包工
项目，是否可以一个选择简易
计税，一个项目选择一般计税
方法？

答：可以。建筑企业中的增
值税一般纳税人，可以就不同
的项目，分别选择适用一般计
税方法或简易计税方法。

三、房地产开发企业开发
的，开工日期在 4月 30 日之前
的同一《施工许可证》下的不同
房产，如开发项目中既有普通
住房，又有别墅，可以分别选择
简易征收和一般计税方法吗？

答：不可以。同一房地产项
目只能选择适用一种计税方法。

四、企业发生的汇兑损失是
否可以在企业所得税税前扣除？

答：根据《企业所得税法实
施条例》（国务院令第 512号）第
三十九条的规定,企业在货币交
易中，以及纳税年度终了时将
人民币以外的货币性资产、负
债按照期末即期人民币汇率中
间价折算为人民币时产生的汇
兑损失，除已经计入有关资产
成本以及与向所有者进行利润
分 配 相 关 的 部 分 外 ，准 予 扣
除。因此，若企业所得税征收
方式为查账征收，发生的汇兑
损失应按上述文件规定处理。

五、营改增后房地产企业进
行土地增值税清算时是否可以

扣除增值税税金？
答：根据《国家税务总局关

于营改增后土地增值税若干征
管规定的公告》（国家税务总局
公告 2016 年第 70 号）第三条的
规定，（一）营改增后，计算土地
增 值 税 增 值 额 的 扣 除 项 目 中

“与转让房地产有关的税金”不
包括增值税。因此，营改增后
房地产企业进行土地增值税清
算时，扣除项目中“与转让房地
产有关的税金”不包括增值税。

六、单位出租的房产有5个
月的免租期，请问这期间是否
需要缴纳房产税？

答：根据《财政部国家税务
总局关于安置残疾人就业单位
城 镇 土 地 使 用 税 等 政 策 的 通
知》（财税［2010］121 号）第二条
的规定，关于出租房产免收租金
期间房产税问题。对出租房产，
租赁双方签订的租赁合同约定
有免收租金期限的，免收租金期
间由产权所有人按照房产原值
缴纳房产税。因此，单位出租的
房产 5个月的免租期间应按照房
产原值缴纳房产税。

七、单位车改后员工自行开
车上班，支付的停车费由单位
报销，此笔报销的停车费是否
可以在企业所得税税前扣除？

答：根据《企业所得税法实
施条例》（国务院令第 512号）第
三十三条的规定，企业所得税
法第八条所称其他支出，是指除
成本、费用、税金、损失外，企业
在生产经营活动中发生的与生
产经营活动有关的、合理的支
出。因此，员工自行开车发生的
停车费由单位报销的部分，是与
生产经营活动无关支出，不得在
企业所得税税前扣除。

八、个人两处取得工资薪金
应如何申报个人所得税？

答：根据《国家税务总局关
于印发〈个人所得税自行纳税
申报办法（试行）〉的通知》（国
税发〔2006〕162 号）第十一条第
一项的规定，对从两处或者两
处以上取得工资、薪金所得的，
纳税人可以自行选择并固定向
其中一处任职受雇单位所在地
主管税务机关办理相关纳税申
报事宜。因此，个人取得两处工
资薪金所得，由两处支付方分别
履行代扣代缴义务，个人可以自
行选择并固定向其中一处任职
受雇单位所在地主管税务机关
办理相关纳税申报手续。

九、未经财政部和国家税务
总局核定的准备金支出是否可
以在企业所得税税前扣除？

答：根据《企业所得税法》及
《实施条例》的规定，在计算应
纳税所得额时，下列支出不得
扣除：（七）未经核定的准备金
支出。企业所得税法第十条第
(七)项所称未经核定的准备金
支出，是指不符合国务院财政、
税务主管部门规定的各项资产
减值准备、风险准备等准备金
支出。因此，一般企业未经财

政部和国家税务总局核定的准
备金支出不可以在企业所得税
税前扣除。

十、雇员为本企业提供非有
形商品推销、代理等服务活动
取得佣金，奖励和劳务费等名
目的收入，应如何计征个人所
得税？

答：根据《个人所得税法》
（国务院令第 600号）的规定，工
资、薪金所得，是指个人因任职
或者受雇而取得的工资、薪金、
奖金、年终加薪、劳动分红、津
贴、补贴以及与任职或者受雇
有关的其他所得。个人所得的
形式，包括现金、实物、有价证
券和其他形式的经济利益。因
此，雇员为本企业提供劳务取
得佣金、奖励和劳务费等名目
的收入应合并到当月的工资薪
金所得一并按工资薪金所得项
目计征个人所得税。

咨询涉税问题，欢迎拨打
12366，或登录泰州地税网站“在
线咨询”、“你问我答”栏目进行
咨询。

“三代”手续费应按规定缴
纳企业所得税

案情简介：近期在对一工业
制 造 企 业 进 行 税 收 评 定 中 发
现，该企业对本公司员工代扣
代缴个人所得税 2650 万元，税
务部门按规定给企业 2%的代扣
代缴手续费 53 万元，该企业认
为手续费收入为免税收入，未
将这部分手续费合并计算缴纳
企业所得税。税务部门按照税
法规定补缴了该企业 13.25万元
企业所得税。

税法分析：财政部、国家税
务总局、中国人民银行《关于进
一步加强代扣代收代征税款手
续费管理的通知》（财行〔2005〕
365 号）规定：“三代”（代扣代
缴、代收代缴、委托代征）单位
所取得的手续费收入应该单独
核 算 ，计 入 本 单 位 收 入 ，用 于

“三代”管理支出，也可以适当
奖励相关工作人员。《中华人民
共和国企业所得税法》第五条
规定：企业每一纳税年度的收
入总额，减除不征税收入、免税
收入、各项扣除以及允许弥补
的以前年度亏损后的余额，为
应纳税所得额。第六条规定：
企业以货币形式和非货币形式
从各种来源取得的收入，为收
入总额。包括：（一）销售货物
收入；（二）提供劳务收入；（三）
转让财产收入；（四）股息、红利
等权益性投资收益；（五）利息
收入；（六）租金收入；（七）特许
权使用费收入；（八）接受捐赠
收入；（九）其他收入。所以，税
务 机 关 返 还 给 企 业 的 代 扣 代
缴、代收代缴、委托代征税款手
续费收入应按规定缴纳企业所
得税。

12366热点难点问题
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根据《关于进一步做好购房
券申领及兑付相关工作的通知》
（泰人社发〔2016〕241号）要求，我
中心会同区人才办、住建、国土等
部门对我区今年第三季度提交申
请“购房券”兑付人员的申请材料
进行了严格审核，现将符合享受

“购房券”补贴兑付的人员名单予
以公示（ 姜堰人才网：www.jyrc.
net同时发布），公示期为2017年1
月3日至2017年1月9日。公示期
内如有异议，可向区人力资源服务
中心反映，联系电话：88212556、
88235885。

姜堰区人才“购房券”2016年第四季度兑付人员名单公示
序号

1

2

姓名

丁楠

李彬

购房券编号

TZJY4-0018

TZJY6-0036

购房合同备案日期

2016.10.01

2016.12.10

学历

本科

硕士研究生

现工作单位

江苏苏中药业集团医药有限公司

江苏苏中药业集团股份有限公司

兑付金额（万元）

4

6

泰州市姜堰区人力资源和社会保障局
2017年元月3日

漫话“溱湖八鲜”
★胡亚亭

外地游客对“溱湖八鲜”存
有诸多误解，有的连鱼饼的吃法
也很茫然，溱潼大街上经常有外
地游客把鱼饼当成烧饼抓在手
上啃的场面。早年曾有北方游
客 在 酒 楼 内 点“溱 湖 八 鲜 ”全
套，大厨师将冷、热、烧、熘、蒸、
炒、汤诸多品种上齐后，客人大
为惊讶，“溱湖八鲜”竟然不是
八道菜？他们不知道当年的溱
湖八鲜只指八种食材，厨师通过
精工细作，可以做出许多佳肴。
随着溱潼地区旅游业的快速发
展，溱湖八鲜名声大振，在 2013
年具化为八道菜，这就是溱湖簖
蟹、溱湖虾球、溱湖鱼饼、溱湖
甲鱼、溱湖老鹅、溱湖螺贝、溱
湖杂鱼、溱湖银鱼。

“溱湖八鲜”菜肴可以分成
两大类。一类是以溱潼出产的
鱼虾蟹等为原料制作的虾球、鱼
饼、鱼圆和以蟹肉、蟹黄、蟹油
加 工 成 的 副 产 品 ，特 点 是 鲜、
嫩、柔、滑，方便携带，易于烹
制，被食客誉为“溱湖三珍”；其
二是以这里的水产品为食材而
烹制的系列菜肴，菜肴有冷、热
之分和烧、炒、熘、煎、蒸、烤、汤

等诸多烹制方法，能随意做出近
百 道 菜 品 ，亦 如 炸 鳝 丝、炸 脆
虾、炒虾仁、炒鱼片 (丝)、烧虾
球、烧鳗鱼、熘桂鱼、蒸簖蟹、蟹
黄豆腐汤、鱼圆鸡汤等。古镇溱
潼的“全鱼席”在里下河一带很
有名气，常有外地游客来这儿尝
鲜，宴席上的冷、烧、炒、汤诸种
菜肴是清一色的当地鱼类，色、
香、味、型俱佳。

溱潼不仅文化底蕴深厚，而
且是物产丰富的鱼米之乡，更是
风光旖旎的旅游圣地。江、淮、
海三水在溱潼交汇并使这里土
肥水美，特别适宜淡水鱼类生
长，地标型水产品繁多，有鳞鱼
有：青鱼、白鱼、鳊鱼、桂鱼、鲲
鱼、铜鱼、黑鱼、鲤鱼、鲫鱼、鲢
鱼、餐鱼、刀鱼 (刺刷)、罗汉、夏
虎(才格丁)、虎头鲨；无鳞鱼有：
鳝鱼、鳗鱼、鲇鱼、泥鳅、银鱼、
黄昂刺；节肢、介甲类水产品种
有：螃蟹、甲鱼、河虾(含长脚虾、
籽虾、白条虾、小米虾、风虾等)；
贝 壳 类 有 ：河 蚌 、蚬 子 、螺 蛳
等。溱潼水产品出自淡水，鲜活
味美，经厨师烹调，特别受各方
人士青睐，无论是善甜的南方来

客，还是喜咸的北方宾朋，或且
是川湘地区爱辣的游人，他们在
品尝之后的感觉都是“鲜”，这
个“鲜”既含味鲜之感又有鲜活
之意。

“溱湖八鲜”的定名是历史
的必然，《古镇溱潼风情录》载有

“古八景”，以“溱湖八景”对“溱
湖八鲜”实乃珠联璧合，顺理成
章。溱潼人自古以来都视“八”
为幸运吉祥。周礼就有八法之
说，另有佛家八戒，道家八卦，故
而溱潼人对“八”情有独钟不无
理由。翻阅溱潼历史，这里早就
有多家从事水产、蔬菜、瓜果批
发的“八鲜行”，这都是“溱湖八
鲜”定名的最好理由。

溱潼明末清初就有“八仙尝
八鲜”的传说，据耄耋老者张云
峰介绍，外祖父在他孩提时代曾
讲过铁拐李、汉钟离、张果老、
何仙姑、蓝采和、吕洞宾、韩湘
子、曹国舅八位仙人游溱湖的故
事，说是酒馆老板以本地水产品
款待诸仙，八仙酒足饭饱之余信
口为溱潼特色菜肴赐下“八鲜”
之名。又据研究张士诚历史的
赵友才老先生介绍：元朝末年，

张士诚在离溱潼十里的白驹、草
堰一带以十八支扁担得半壁江
山并自封“吴王”，后在溱潼以
东 三 里 半 的 青 蒲 村 纳 曹 氏 为
妃。婚庆大典时，老家的厨子姜
宝儿以鱼、虾、蟹为主料烹饪出
八样佳肴招待客人，让随其南征
北战的官兵大饱口福，异口同声
地称赞味道鲜美，乐得张士诚满
面生花，当场赐名“八鲜鱼席”，
并让姜宝儿帐下随军，册封御食
总管。除此之外，民间还有岳飞
任通泰镇抚史时，溱潼百姓以鱼
肉做饼招待岳家军的说法。

“溱湖八鲜”在溱潼地区有
着深厚的“群众基础”。“溱湖八
鲜”进入当地餐桌的年代久远，
溱潼人的烹调方式花样百出。
有些家庭主妇能“一鱼五吃”，
冷、热、烧、炒、汤，把厨艺发挥
得淋漓尽致，连专业厨师也很
佩服。不过当地人在制作“溱
湖八鲜”菜肴时也闹过笑话，有
一体力较差的李姓厨师一次应
约为人家的婚宴制作鱼饼，搅
拌鱼泥时体力不支，就让帮手
代劳，而帮手没有像他那样按
顺时针方向搅拌，结果鱼饼被

做成了鱼泥汤。
“秋风响，蟹脚痒”。每年中

秋过后就是溱湖簖蟹的上市的
旺季，远近的游客都会闻鲜而来
品尝簖蟹。“簖”是一种专门的
水上捕蟹工具，由竹篾制做。溱
潼 人 有“死 蟹 爬 不 上 簖 ”的 俗
语，本意是指簖捕的蟹都为健壮
者，蟹体瘦弱的绝对爬不上来。
著名词作家阎肃还为溱湖簖蟹
义务担当代言人，并写下“溱湖
簖蟹好，美誉传八方”的佳句。
中央电视台一套、二套、四套、
七套都专门报道过这一“苏北里
下河舌尖美食”。每逢溱湖簖蟹
上市，溱潼人都会不失时机地剔
蟹肉、熬蟹油、做蟹黄包款待亲
朋。溱潼还曾有过“馋吃蟹黄
包、烫了客人腰”的笑话，说是
一位外地食客久仰蟹黄包的鲜
美，一次专程来溱潼品尝，但从
未吃过蟹黄包的他拿起刚刚出
笼的包子就咬，不想包子内流出
的馅儿汤很烫，食客猝不及防，
情急之下顺手一抛，包子被丢到
自己的后背。

随着“5A”级风景区的溱潼
镇的旅游日渐如火如荼，这里从
事生产和经营“溱湖八鲜”的企
业获摊点已近百家，从业人员上
千，年产量接近万吨，“溱湖八
鲜”不仅提高了古镇的经济效
益，而且把当地的风土人情传递
到全国各地。

释太虚（1889—1947），俗
名吕淦森，浙江崇德人，曾任世
界佛学苑苑长、中国佛教学会
会长、中国佛教整理委员会主
任。16岁在苏州出家，21岁到
金陵刻经处“祗洹精舍”研读佛
经。溱潼镇湖西庄有座古秋水
庵，庵中大殿的前柱的抱柱楹
联为释太虚撰写并手书。

在谭嗣同以及中国同盟
会会员栖云法师、华山法师等
人的革命思想影响下，释太虚
认识到中国的政治革命之后，
佛教也必须进行革命，决心改
革佛教，以佛教救国救天下。
他是中国近代佛教史上的革
新者，也是一位使中国乃至世
界佛教起到历史性转折，重新
迈上坦途的佛教伟人。

古秋水庵是在旧庙的基
础上扩建而成，旧庙建于明化
成 年 间（1465—1483）。 民 国

期间任泰县佛教会会长的润
禅（1855—1934）幼 年 曾 在 此
庙出家，民国九年（1920）年过
花甲的润禅出资重修古秋水
庵，并于次年秋落成。

古秋水庵庙小，但在宗教
界的名望很高。从已知的第
三代海珠起，总共 6 代 18 名法
师中，有 8 名成了中国著名寺
院的方丈，有 3名出任从地方、
省到中国的佛教会会长，有的
则成为海内外佛教界的名流。

民国十三年（1924 年），润
禅法师 70 寿辰（法腊 60，即出
家 60年），这一年夏，中国佛教
会副会长、全国著名十大高僧
之一的释太虚大师应泰州光
孝寺住持培安的邀请主讲《维
摩经》十多日，润禅法师一日
不落地听讲。后来，释太虚受
邀去如皋讲经，在途经的姜堰
停歇，并在净业寺讲经。同

日，润禅请大师为古秋水庵大
殿作联。释太虚大师于是撰
写了楹联：

剪来秋水双瞳，乐园宝池
莲九品

携得西湖一角，古潭空月
佛三身

此联对仗工整，既体现了
庙的自然条件，又内涵五行学
说和佛学经典，寓意奥妙无穷，
而且书法精妙，实乃珍贵文
物。非常可惜的是，抱柱楹联
的刻字在“文革”中被铲除。
2000 年后，古庵恢复旧制，当
地的文史学者朱根庆（1938 年
2 月生）蘸黄漆以隶体补写了
这副古秋水庵的专用楹联。

这一史实可以在《太虚自
传》及《太虚年谱》中得到印
证。从姜堰佛教史推断，《太虚
自传》“姜堰西方寺”有误，《太
虚年谱》“姜堰净业寺”可信。

溱潼古庵存妙联
★高泰东 朱根庆

怪异文人黄涤生，祖居姜堰
区娄庄镇西郊张尤村，清咸丰年
间贡生。早年曾在东台县衙任
书吏，晚年回故里教书和种田。
暮年笃信佛教，终日沉醉在抄
经、读经和诵经中。一日，一老
僧登门化缘，二人一见如故，促
膝长谈，彻夜不眠。第二天，黄
涤生收拾好细软，随老僧出门，
逾年未归，不知所终。

黄涤生以性格怪异而名震
姜堰文坛。出语、作文锋芒毕
露，叫人难以招架。著有一本手
抄诗集，今已散失。

人们称黄涤生是怪异文人，
主要是他的性格与众不同。他为
人孤僻自傲，不与一般人往来，世
间一切如他意的少之又少。一
次，文友来访，因对一件世事看法
不和，双方发生剧烈的争辩，结果
不欢而散。黄涤生从此再不与其
往来，其固执可见一斑。平时，他

喜则“手舞足蹈”，怒则“毛发皆
竖”。一天，州官路过东台，县衙
众吏皆伏地恭迎，惟有黄涤生不
跪不拜，一揖作罢。事后，县太爷
斥责他“倨傲不恭”。黄涤生哪里
受得了，愤然拂袖离衙。

晚年，黄涤生在故里张尤庄
穷困潦倒，生活艰难。对黑暗的
社会、动荡的时局、腐败的官场
十分痛恨。他在门上奋笔疾书
了这样的一副长联：

住三间老屋东头。安一榻、
欹一几，耆一茶社，随身一灯。索
性把四壁打穿，富贵功名皆粪土；

拥万卷残书南面。坐而读，
倦而卧，起而狂吟，濡豪而写。放
眼看双丸跳没，喜笑怒骂成文章。

这副对联描述了他简朴的
生活起居，揭露了封建社会的黑
暗，发泄了心中的愤懑，表现了
蔑视权贵、淡泊名利、洁身自好
的高贵气质。

娄庄有个怪异文人
★黄稳成
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